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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông 
năm 2023 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2024

I. MỘT SỐ KẾT QUẢ NỔI BẬT:
Tổ chức thành công Họp mặt Báo chí Xuân Quý Mão năm 2023; Họp mặt Kỷ niệm 98 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6/1925 – 21/6/2023).
Tổ chức các hoạt động truyền thông sự kiện Lễ kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888 – 20/8/2023);
Triển khai hoàn thành nhiệm vụ Trưởng Tiểu ban tuyên truyền về Hội thảo khoa học quốc tế về “Văn hóa Óc Eo trong bối cảnh Châu Á” tại tỉnh An Giang.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành “Kế hoạch Ứng phó sự cố, bảo đảm An toàn thông tin mạng trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh An Giang năm 2023”. Kế hoạch Phát triển hạ tầng số tỉnh An Giang giai đoạn 2023 – 2025; Kế hoạch tổ chức chỉnh trang mạng lưới hạ tầng kỹ thuật viễn thông trên địa bàn tỉnh An Giang.
Tổ chức thành công Hội nghị sơ kết Chương trình Chuyển đổi số của tỉnh giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030
Tổ chức thành công các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2023.
[bookmark: _Hlk135639069]Kiện toàn Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông An Giang.
Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
Tổ chức triển khai Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư và văn bản số 769-CV/TU ngày 12/5/2023 của Tỉnh ủy An Giang về việc triển khai thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW và Hướng dẫn số 99-HD/BTGTW.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2023
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
1.1. Kết quả chỉ tiêu ngành năm 2023
Lĩnh vực Thông tin – Báo chí – Xuất bản: 11/12 chỉ tiêu đạt, 01 chỉ tiêu khó đạt (“Tỷ lệ phủ sóng khu dân cư của hệ thống truyền thanh cơ sở đạt 90%” nhưng hiện ước tính là 87%)
Lĩnh vực Bưu chính: 02/03 chỉ tiêu đạt, 01 chỉ tiêu chưa thực hiện (“Ít nhất 50% hộ gia đình, cơ quan, tổ chức, khu di tích được thông báo, gắn biển địa chỉ số đến từng điểm địa chỉ” do nhiệm vụ này tạm ngừng triển khai theo Công văn số 1096/BTTTT-KHTC ngày 03/4/2023 của Bộ TTTT).
Lĩnh vực Viễn thông, tần số vô tuyến điện: 03/07 chỉ tiêu đạt, 02/07 chỉ tiêu chưa có cơ sở tính (“Tăng trưởng bình quân trên 10%” dự báo khó đạt, “Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng cáp quang đạt 90%. Số thuê bao băng rộng di động trên 100 dân đạt 90%” nhưng hiện tại 79,18% và 71,34%, “Số thuê bao băng rộng cố định trên 100 dân đạt 25%” nhưng hiện tại là 22,24%), 02/7 chỉ tiêu chưa đạt (“Tăng trưởng bình quân trên 10%” dự báo khó đạt do tình hình KT-XH chung còn khó khăn; “Số thuê bao băng rộng cố định trên 100 dân đạt 25%” nhưng hiện tại là 22,24%).
Lĩnh vực chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số: 14/15 chỉ tiêu đạt; 01 chỉ tiêu chưa đạt (“20% số lượng người dân và doanh nghiệp tham gia hệ thống thông tin Chính quyền điện tử từ cấp xã, cấp huyện đến cấp tỉnh được xác thực định danh điện tử thông suốt và hợp nhất với hệ thống thông tin các cấp chính quyền” nhưng hiện tại là 8%).
Lĩnh vực Công nghiệp Công nghệ thông tin (ICT): 02/03 chỉ tiêu đạt, 01 chỉ tiêu chưa có cơ sở tính (“Doanh thu CNTT tăng bình quân hàng năm trên 15%”)
Lĩnh vực An toàn thông tin mạng: 03/03 chỉ tiêu đạt.
Công tác Thanh tra: 02/02 chỉ tiêu đạt.
Các Chương trình Mục tiêu quốc gia; Triển khai kế hoạch về chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh giai đoạn 2021-2025: 02/02 chỉ tiêu đạt.
1.2. Kết quả hoạt động ngành
1.2.1. Về Thông tin, tuyên truyền, báo chí, xuất bản
Truyền thông trên các cơ quan báo chí về những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh: Lễ công bố Nghị quyết số 721/NQUBTVQH15 ngày 13/02/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc thành lập thị xã Tịnh Biên các phường thuộc thị xã Tịnh Biên; Lễ công bố mở mới cửa khẩu quốc tế đường bộ Vĩnh Xương và hợp nhất với cửa khẩu quốc tế đường sông Vĩnh Xương thành cửa khẩu quốc tế đường bộ và đường sông Vĩnh Xương, tỉnh An Giang; Lễ khởi công dự án đầu từ xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Sóc Trăng - Cần Thơ giai đoạn 1 theo hình thức trực tuyến tại 4 tỉnh: An Giang, Cần Thơ, Hậu Giang, Sóc Trăng; Các hoạt động Lễ Kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888 – 20/8/2023)…
Công tác quản lý nhà nước về báo chí; xuất bản, in, phát hành; thông tin điện tử; thông tin cơ sở; thông tin đối ngoại; phát thanh – truyền hình được tăng cường, nâng cao chất lượng quản lý, cơ bản đảm bảo hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước tại địa phương.
Phối hợp Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, thánh phố Long Xuyên tiếp xúc và làm việc với phóng viên Báo Nhân Dân đến tỉnh An Giang thực hiện chuyên đề “Phòng, chống tiêu cực trong quản lý đất đai, khai thác khoáng sản tại An Giang”.
Thực hiện nâng cấp giao diện và tổ chức chức lại các chuyên mục, chuyên trang của Cổng thông tin điện tử tỉnh (Cổng tỉnh); triển khai, đưa vào vận hành sử dụng 156 trang thông tin điện tử cấp xã, phường, thị trấn, đáp ứng theo quy định tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ quy định về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến của cơ quan nhà nước trên môi trường mạng.
1.2.2. Về Bưu chính, Viễn thông tần số vô tuyến điện: 
Tỉnh có 31 doanh nghiệp bưu chính chuyển phát, trong đó có 3 doanh nghiệp tạm ngưng hoạt động, có 19 doanh nghiệp Bưu chính có chi nhánh trên địa bàn tỉnh, 09 doanh nghiệp Bưu chính có trụ sở tại tỉnh An Giang. Có 141 bưu cực, 129 Bưu điện VHX, 01 thùng thư công cộng độc lập, 02 kho của doanh nghiệp Bưu điện và Viettel. Các doanh nghiệp hoạt động bưu chính, chuyển phát trên địa bàn tỉnh.
Tỉnh có 09 doanh nghiệp viễn thông đang hoạt động, kinh doanh. Tỷ lệ dân số sử dụng smartphone chiếm 79,85%; Tỷ lệ người sử dụng internet chiếm 66,26%. Tỷ lệ phủ sóng mạng băng rộng cố định, 3G/4G đạt 100% các xã toàn tỉnh; Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng cáp quang chiếm 80%. Đang khuyến khích các doanh nghiệp đăng ký với tập đoàn/tổng công ty triển khai 5G tại An Giang. Đồng thời, theo dõi, chỉ đạo các đơn vị triển khai lộ trình tắt sóng 2G trên địa bàn tỉnh đến tháng 9 năm 2024.
Phối hợp UBND các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị liên quan thực hiện rà soát, cập nhật danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn tỉnh An Giang thuộc Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích (cập nhật tháng 10 năm 2023) với  với 39.242 hộ, trong đó có 14.871 hộ nghèo, 24.371 hộ cận nghèo.
1.2.3. Về Công nghiệp công nghệ thông tin (ICT): 
Phối hợp các đơn vị liên quan tiếp tục triển khai các thủ tục dự án đầu tư xây dựng công trình tạo quỹ đất và đầu tư hạ tầng khu công nghệ thông tin tập trung tỉnh An Giang.
Đã tiến hành chi trả chi phí giải phóng mặt bằng đợt 01 cho người dân, đã giải ngân với số tiền khoản 58 tỷ.
1.2.4. Về chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số
Tính đến 30/11/2023, Cổng dịch vụ công trực tuyến của tỉnh cung cấp tổng số dịch vụ hành chính công (toàn bộ số lượng thủ tục hành chính của tỉnh): 2.119 dịch vụ. Trong đó: Số lượng DVCTT một phần: 1.116; Số lượng DVCTT toàn trình: 1.003 DVC; Tỷ lệ giải quyết hồ sơ trước hạn và đúng hạn: 98,9%.
Đã thực hiện đồng bộ, tích hợp 1.440 dịch vụ công trực tuyến một phần và tòan trình của tỉnh (100%) trên Cổng dịch vụ công quốc gia.
Hỗ trợ trực tiếp triển khai “Ngày không tiếp nhận hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính (TTHC) bản giấy” tại UBND xã Bình Thành và UBND xã An Bình huyện Thoại Sơn.
Tổ chức thành công Chuỗi sự kiện hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2023.
1.2.5. Về an toàn an ninh thông tin mạng
Tham mưu UBND tỉnh ban hành “Kế hoạch Ứng phó sự cố, bảo đảm An toàn thông tin mạng trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh An Giang năm 2023”.
Báo cáo UBND tỉnh kết quả rà soát và xin chủ trương UBND tỉnh thực hiện mua sắm trang thiết bị phục vụ Đề án 06/CP theo Công văn số 1552/BTTTT-TTH của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn kỹ thuật triển khai Đề án 06 (phiên bản 1.0).
Đội ứng cứu sự cố an toàn thông tin mạng hướng dẫn một số cơ quan trên địa bàn tỉnh khắc phục lộ lọt thông tin tài khoản người dùng do nhiễm mã độc theo rà soát của Cục An toàn thông tin – Bộ Thông tin và Truyền thông.
Hỗ trợ xử lý và khắc phục việc mất ATTT tại các đơn vị.
Đã thành lập Bộ phận đảm bảo an toàn, an ninh thông tin mạng, nhằm tổ chức triển khai công tác kiểm tra, hướng dẫn việc đảm bảo an toàn, an ninh thông tin mạng thuộc Đề án 06/CP trên địa bàn tỉnh.
1.2.6. Công tác thanh tra: Thực hiện 100% Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2023; thực hiện 05 cuộc thanh tra đột xuất; làm tốt công tác  tiếp công dân; xử lý 100% đơn thư phản ánh, kiến nghị.
1.2.7. Về triển khai các Chương trình Mục tiêu quốc gia; Triển khai kế hoạch về chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh giai đoạn 2021-2025
Tham mưu UBND tỉnh ban hành 03 kế hoạch thực hiện 03 Chương trình MTQG năm 2023 trên địa bàn tỉnh và thực hiện các thủ tục triển khai theo quy định.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 420 /KH-UBND ngày 25/5/2023 triển khai thực hiện Quyết định 924/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh giai đoạn 2021 – 2025, trên địa bàn tỉnh An Giang. 
Ban hành Hướng dẫn thực hiện Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2025; Huyện Nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 – 2025.
Tiến hành kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện năm 2023 Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững năm 2023 tại xã An Tức, Ô Lâm - huyện Tri Tôn (Nội dung: Giảm nghèo về thông tin).
1.2.8. Công tác bồi dưỡng, đào tạo, quy hoạch, bổ nhiệm:
Ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức năm đúng quy định về tiêu chuẩn, điều kiện.
Thực hiện rà soát quy hoạch và quy trình quy hoạch các chức danh thuộc diện Ban Thường vụ tỉnh ủy quản lý, các chức danh Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng và tương đương; quy trình bổ nhiệm lại cán bộ; công tác nhân sự đối với chức danh lãnh đạo, quản lý theo quy định.
Thực hiện quy trình bổ nhiệm lại các chức danh Trưởng phòng TTBCXB, Chánh Thanh tra, Chánh Văn phòng.
Tổ chức Hội nghị lấy phiếu tín nhiệm đối với cán bộ giữ chức vụ Giám đốc, Phó Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông.
1.2.9. Công tác tổ chức, bộ máy:
Bổ sung 02 Phó Giám đốc sở.
Quyết định giao Phó Trưởng phòng CNTT-BCVT phụ trách phòng; Trưởng phòng KHTC kiêm nhiệm trưởng phòng Thông tin, Báo chí – Xuất bản.
Thực hiện Công văn số 2595/VPUBND-TH ngày 22/05/2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị xử lý kiến nghị xếp lại bậc lương đối với viên chức; đã phản hồi kết quả xử lý kiến nghị xếp lại bậc lương đối với viên chức.
Thực hiện quy trình tiếp nhận viên chức vào làm công chức tại cơ quan Sở Thông tin và Truyền thông, báo cáo kết quả cho Giám đốc gửi Sở Nội vụ thẩm định trình UBND tỉnh quyết định. 
Năm 2023, có 01 tập thể được xếp loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 05 tập thể được xếp loại Hoàn thành tốt nhiệm vụ; 05 cá nhân được xếp loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 27 được xếp loại Hoàn thành tốt nhiệm vụ.
1.2.10. Công tác quản lý tài chính, tài sản công: 
 Ban hành quy chế chi tiêu nội bộ thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính đối với cơ quan Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang; Quy chế quản lý và sử dụng tài sản công. Quyết định thành lập tổ kiểm kê tài sản; Kế hoạch kiểm kê tài sản.
 Lập Báo cáo tài chính, báo cáo quyết toán năm 2022, thực hiện việc công khai theo đúng quy định.
1.2.11. Công tác thi đua khen thưởng:
Triển khai thi đua khối, cụm: theo dõi và đôn đốc các phòng thực hiện tốt các chỉ tiêu thi đua. Thực hiện báo cáo định kỳ 6 tháng, năm và hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi đến khối trưởng, cụm trưởng.
Triển khai thực hiện các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ phát động như: Phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”…
Khen thưởng đối với các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông trên địa bàn tỉnh.
1.2.12. Công tác pháp chế
[bookmark: _Hlk127514717][bookmark: _Hlk127514971]Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành 03 văn bản quy phạm pháp luật. Cụ thể: Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày ngày 17/01/2023 Ban hành Quy chế quản lý, vận hành, cung cấp thông tin của cơ quan nhà nước trên môi trường mạng trên địa bàn tỉnh An Giang; Quyết định 03/2023/QĐ-UBND ngày 17/01/2023 Ban hành Quy chế hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh An Giang; Quyết định số 33/2023/QĐ-UBND ngày 30/8/2023 Bãi bỏ Quyết định số 21/2006/QĐ-UBND ngày 27 tháng 4 năm 2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Kế hoạch tổng thể ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020
Thường xuyên kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật lĩnh vực thông tin và truyền thông không phát hiện trường hợp nào trái pháp luật, chồng chéo, mâu thuẫn.
1.2.13. Công tác kiểm soát TTHC:
Trình UBND tỉnh ban hành 02 Quyết định: Quyết định số 248/QĐ-UBND ngày 03/3/2023 Công bố Danh mục thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung lĩnh vực Phát thanh, Truyền hình và Thông tin điện tử; Xuất bản, In và Phát hành thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang; Quyết định số 1644/QĐ-UBND ngày 16/10/2023 Về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung và bị bãi bỏ lĩnh vực Phát thanh, Truyền hình và Thông tin điện tử thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang.
Trình UBND tỉnh danh mục thủ tục hành chính rà soát, tái cấu trúc thủ tục hành chính cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình và một phần.
Rà soát, xây dựng thủ tục hành chính nội bộ giữa các cơ quan hành chính nhà nước lĩnh vực Thông tin và Truyền thông.
2. Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng: 
[bookmark: _Hlk152785099]Công tác giáo dục chính trị tư tưởng được Ban Thường vụ Đảng ủy, các chi bộ quan tâm, lãnh đạo; Cấp ủy và các Chi bộ đã tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, quy định, kết luận của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ đảng viên, CCVC và người lao động: Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII); Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của BCH Trung ương về “Đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới”; Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 17/11/2022 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, cầm quyền của Đảng đối với hệ thống chính trị trong giai đoạn mới”; tổ chức tốt sinh hoạt chuyên đề; Tiếp tục triển khai mô hình “Mỗi Đảng viên là một tuyên truyền viên trên không gian mạng”; Tổ chức triển khai Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội” theo hướng dẫn số 99-HD/BTGTW ngày 20/3/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương về hướng dẫn thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; văn bản số 769-CV/TU ngày 12/5/2023 của Tỉnh ủy An Giang về việc triển khai thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW và Hướng dẫn số 99-HD/BTGTW... Qua đó góp phần bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, nâng cao nhận thức chính trị trong đảng viên, CCVC, người lao động của toàn Đảng bộ.
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:  Đảng bộ đã ban hành kế hoạch, tổ chức tuyên truyền, quán triệt kế hoạch học tập năm 2023 về “Xây dựng văn hóa, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho toàn thể Đảng viên, CCVC, người lao động; Các chi bộ xây dựng, ban hành kế hoạch của Chi bộ học tập Chuyên đề năm 2023. Đảng viên, công chức, viên chức người lao động viết bản cam kết cá nhân về tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu học tập Chuyên đề năm 2023 của tỉnh về “Xây dựng văn hóa, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
2.2. Công tác tổ chức xây dựng đảng: 
Công tác tổ chức: Đảng bộ gồm 03 Chi bộ trực thuộc. Có 37 đảng viên, trong đó có 01 đảng viên chuyển sinh hoạt tạm thời đến Trường CTTĐT; có 02 dự bị; 11 Đảng viên nữ; Ban Chấp hành Đảng bộ có 08 đồng chí, trong đó có 01 đồng chí là nữ. 
01 Đảng viên chi bộ 2 (Phạm Công Gion) chuyển đảng sinh hoạt tạm thời tại Đảng bộ Trường Chính trị Tôn Đức Thắng.
Công tác phát triển đảng viên: Kết nạp 02 quần chúng vào đảng; trao quyết định chuyển đảng chính thức 01 Đảng viên dự bị.
Cử cán bộ, đảng viên tham gia học tập các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn: Lớp chuyên viên cao cấp: 01; Lớp chuyên viên chính: 01; Lớp Trung cấp lý luận chính trị: 04; Lớp kỹ năng lãnh đạo, quản lý cấp sở: 01; Lớp kỹ năng lãnh đạo, quản lý cấp phòng: 02; Lớp cao cấp chính trị: 01.
Trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Cơ quan và Doanh nghiệp bổ sung Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra Đảng uỷ Sở Thông tin và Truyền thông nhiệm kỳ 2020 – 2025.
Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 – 2025
Triển khai tốt phong trào thi đua xây dựng “chi bộ bốn tốt”, “đảng bộ cơ sở bốn tốt” giai đoạn 2023 – 2025 trong toàn đảng bộ.
Triển khai Kế hoạch thực hiện thí điểm mô hình “Mỗi Đảng viên là một tuyên truyền viên trên không gian mạng”.
Sinh hoạt chuyên đề hàng quý theo kế hoạch đề ra.
Công tác bảo vệ chính trị nội bộ: Thực hiện tốt quy định về chế độ và nguyên tắc sinh hoạt đảng; nguyên tắc tập trung dân chủ; công khai minh bạch tất cả các nội dung theo quy định phải công khai đúng đối tượng, hình thức và thời gian. 
Năm 2023, 01 Chi bộ được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 02 Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ; 01 Chi ủy hoàn thành tốt nhiệm vụ; 03 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 29 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ; 02 đảng viên hoàn thành nhiệm vụ; 01 đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ.
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát: 
2.3.1. Ủy ban kiểm tra Đảng ủy thực hiện giám sát thường xuyên đối với tập thể các chi bộ trực thuộc. 
Kết quả: Các đảng viên (đặc biệt là các đảng viên trong Chi uỷ chi bộ) không có những biểu hiện quan liêu, xa rời quần chúng; không lợi dụng quyền góp ý, phê bình để đánh giá tuỳ tiện cá nhân khác trong tổ chức đảng; Trong quá trình điều hành chi bộ các đảng viên trong Chi uỷ chi bộ không để xảy ra mất đoàn kết nội bộ, luôn có tránh nhiệm đối với tổ chức đảng mình phụ trách trực tiếp; không để xảy ra thất thoát tài sản công, lãng phí, tiêu cực trong mua sắm và sử dụng tài sản công; không tham gia đánh bạc với mọi hình thức, không sử dụng rượu bia trong giờ làm việc; không có hành vi chạy chức, chạy quyền, không bao che, tiếp tay để bản thân hoặc người khác trong công tác quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, ứng cử hoặc khen thưởng trái quy định; không lợi dụng chức vụ, vị trí công tác để trục lợi cá nhân; đều thể hiện trách nhiệm tốt trong công tác lãnh đạo chi bộ, có tinh thần trách nhiệm với các đảng viên trong tổ chức, cơ sở đảng của mình.
Triển khai đầy đủ kế hoạch kiểm tra, giám sát.
2.3.2. Giám sát phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Thực hiện Kế hoạch phòng, chống tham nhũng. Phân công Văn phòng sở phối hợp Thanh tra sở tập trung làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức lối sống cho cán bộ, công chức qua các hoạt động như: tổ chức cho cán bộ, đảng viên quán triệt sâu hơn các Nghị quyết Trung ương với các chuyên đề về một số nhiệm vụ cấp bách về xây dựng Đảng trong tình hình hiện nay và tổ chức đánh giá đảng viên theo yêu cầu mới. Thực hiện tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo Kế hoạch, tập trung chuyên sâu các văn bản quy phạm pháp luật về công tác phòng chống tham nhũng, học tập và làm theo tấm gương đậo đức Hồ Chí Minh.
Kết quả: Đã thực hiện tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho hơn 55 lượt Đảng viên, công chức, viên chức, người lao động thuộc sở về Luật phòng, chống tham nhũng và các văn bản có liên quan.
2.3.3. Việc kê khai tài sản thu nhập của đảng viên thuộc diện phải kê khai: Đã hướng dẫn việc kê khai theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP. 
Kết quả: Các đảng viên, người thuộc diện phải kê khai đã thực hiện kê khai đầy đủ và đúng mẫu biểu.
2.4. Công tác lãnh đạo đoàn thể, quần chúng:
Công đoàn và Đoàn thanh niên thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo luật định và điều lệ của mỗi đoàn thể; Đảng ủy đã tạo mọi điều kiện thuận lợi cho các đoàn thể tham gia xây dựng, bảo vệ, giám sát việc thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của nhà nước; tham gia ý kiến trong việc xây dựng các chế độ chính sách cho CC cơ quan;...
Công đoàn chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho công đoàn viên và người lao động; Đoàn thanh niên tham gia tốt việc thực hiện xây dựng NTM, NTM nâng cao.
2.5. Tình hình dư luận nội bộ của đơn vị: Nội bộ Đảng viên, CCVC, người lao động của đơn vị có tâm lý ổn định, an tâm công tác.
3. Đánh giá chung
3.1. Ưu điểm: 
Đảng bộ đã tổ chức triển khai đầy đủ các văn bản cấp trên về công tác Đảng, cũng như thực hiện hoàn thành tốt các nhiệm vụ quản lý nhà nước của ngành được Bộ TT&TT và UBND tỉnh giao.
Công tác thông tin tuyên truyền được quan tâm; kịp thời tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của tỉnh.
Đảng viên, CCVC, người lao động có tư tưởng ổn định, an tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công.
3.2. Tồn tại, hạn chế: 
Tình hình thông tin giả, thông tin sai sự thật,… trên môi trường mạng internet, nhất là mạng xã hội cũng còn diễn ra phức tạp, khó quản lý, gây hoang mang trong một bộ phận nhân dân. 
Việc lãnh đạo, chỉ đạo một số chỉ tiêu Nghị quyết đôi lúc còn chậm trễ, chưa đạt yêu cầu đề ra (Năm 2023 chi bộ 3 có 01 đảng viên bị kỷ luật do sinh con thứ 3; kết nạp 02 Đảng viên (nghị quyết 2023 đề ra là 03 Đảng viên); Kiện toàn Ban Chấp hành, Ban Thường vụ còn chậm; một số nhiệm vụ chính trị hoàn thành chậm tiến độ như: triển khai 03 chương trình mục tiêu quốc gia còn chậm; triển khai các dự án đầu tư công của ngành còn chậm….).
Chất lượng sinh hoạt chi bộ và sinh hoạt chuyên đề tuy có nâng lên nhưng còn nhiều Đảng viên trẻ chưa mạnh dạn phát biểu cảm nghĩ, đóng góp ý kiến. 
Vẫn còn tình trạng đảng viên nể nang, né tránh, ngại va chạm trong việc phê bình, góp ý  trong chi bộ nhất là các đảng viên trẻ.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Nhiệm vụ chung
Tiếp tục phát huy các thành tích đã đạt được năm 2023, nâng cao năng suất lao động, thực hiện tốt các nhiệm vụ Tỉnh ủy, UBND, Bộ TTTT giao năm 2024. Phấn đấu xây dựng Đảng bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
2. Các nhiệm vụ trọng tâm
2.1. Cấp ủy tăng cường lãnh đạo, phối hợp chặt chẽ với lãnh đạo cơ quan trong lãnh đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan; tham mưu tốt cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh trong lãnh đạo, điều hành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
2.2. Tập trung triển khai các chương trình, kế hoạch, các chỉ tiêu ngành năm 2024.
2.3. Tăng cường chuyển đổi số tại sở: Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu quản lý ngành; Tự động hóa công tác nghiệp vụ, thống kê, báo cáo định kỳ; Cải tiến chất lượng, hiệu quả dịch vụ công; Ứng dụng AI nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc;  .v.v…
2.4. Trong năm, 100% đảng viên học tập, quán triệt nghị quyết, chỉ thị của Đảng.
2.5. Phấn đấu trong Đảng bộ sở không có đảng viên có những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
2.6. 100% chi bộ trực thuộc thực hiện tốt quy chế hoạt động của chi ủy và quy chế phối hợp hoạt động với chuyên môn và các tổ chức đoàn thể.
2.7. Đảng bộ đạt danh hiệu từ hoàn thành tốt nhiệm vụ. Có ít nhất 90% chi bộ trực thuộc hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có chi bộ yếu kém; 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Trong đó, phấn đấu 20% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
2.8. 100% chi bộ trực thuộc triển khai và thực hiện có hiệu quả việc “Đẩy mạnh Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
2.9. Tổ chức triển khai có hiệu quả Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội”; duy trì và phát huy mô hình “Mỗi đảng viên là một tuyên truyền viên trên không gian mạng” (phấn đấu mỗi tháng, mỗi chi bộ có ít nhất 20 tin, bài tích cực được đảng viên chia sẻ trên mạng xã hội).
2.10. Đăng ký, triển khai ít nhất 01 công trình chào mừng Đại hội Đảng nhiệm kỳ tới.
2.11. Trong năm, phấn đấu xem xét kết nạp thêm 03 Đảng viên.
2.12. Xây dựng và thực hiện tốt công tác quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. Phấn đấu đến cuối năm, đảng viên có trình độ chính trị từ trung cấp hoặc tương đương trung cấp trở lên đạt từ 40% trở lên.
2.13. 100% cấp ủy trực thuộc và cán bộ chủ chốt được kiểm tra chấp hành, giám sát chuyên đề, giám sát thường xuyên.
2.14. Lãnh đạo, chỉ đạo các đoàn thể triển khai nhiệm vụ, tổ chức tốt các hoạt động phong trào, giữ vững Đoàn Thanh niên và Công đoàn cơ sở từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
3. Các giải pháp cụ thể
3.1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Đảng bộ đoàn kết, tập trung trí tuệ, chủ động khắc phục mọi khó khăn, không ngừng đổi mới hoạt động, trọng tâm là tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính, thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan, góp phần xây dựng công sở văn hóa. Hoàn thành tốt, đúng tiến độ các nhiệm vụ của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Bộ TTTT giao.
Lãnh đạo đảng viên, công chức, viên chức, người lao động đề cao tinh thần trách nhiệm, phát huy tính sáng tạo, tham mưu, đề xuất với lãnh đạo phòng, Ban Giám đốc những vấn đề cần thiết, cải tiến lề lối, phương pháp làm việc để thực hiện hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của sở.
Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong cơ quan. Đoàn kết nội bộ, đề cao tinh thần cảnh giác cách mạng, giữ gìn bí mật quốc gia, bảo vệ tài sản Nhà nước.
3.2. Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng
3.2.1. Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng
Tập trung tuyên truyền cho các sự kiện và các ngày lễ lớn của đất nước; chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
Tiếp tục thực hiện tốt việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Tiếp tục tổ chức thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội” theo hướng dẫn số 99-HD/BTGTW ngày 20/3/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương về hướng dẫn thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; văn bản số 769-CV/TU ngày 12/5/2023 của Tỉnh ủy An Giang về việc triển khai thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW và Hướng dẫn số 99-HD/BTGTW.
3.2.2. Công tác xây dựng đảng bộ và đảng viên
Tăng cường xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng, tổ chức, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên của công tác xây dựng Đảng. 
Phát huy vai trò, tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong, gương mẫu đi đầu trong mọi nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu theo tinh thần Quy định 08-QĐi/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư và Quy định số 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị. 
Làm tốt công tác đánh giá, xếp loại chất lượng cuối năm gắn với khen thưởng (hoặc phê bình) tổ chức đảng, đảng viên.
Thực hiện tốt Quy định số 213-QĐ/TW, ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và Nhân dân nơi cư trú.
Tiếp tục triển khai tốt phong trào thi đua xây dựng “chi bộ bốn tốt”, “đảng bộ cơ sở bốn tốt” giai đoạn 2023 – 2025.
Kết nạp đảng viên phù hợp với tình hình thực tế.
3.2.3. Công tác tổ chức, quy hoạch, đào tạo và bồi dưỡng cán bộ
Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ trước mắt và lâu dài; thực hiện công tác đề bạt bổ nhiệm, chuyển đổi vị trí công tác theo quy định. 
3.2.4. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ
Tiếp tục thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
Phối hợp tổ chức thẩm tra, xác minh, kết luận làm rõ các trường hợp cán bộ, đảng viên có liên quan đến lịch sử chính trị và chính trị hiện nay nhằm phục vụ cho công tác quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ và kết nạp đảng viên. 
3.2.5. Công tác kiểm tra, giám sát
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng.
Đảng ủy và Ủy ban Kiểm tra xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát năm; đưa nội dung kiểm tra, giám sát việc kê khai tài sản vào chương trình kiểm tra, giám sát.
Giải quyết kịp thời đơn, thư khiếu nại, tố cáo đối với đảng viên, đảm bảo đúng thời hạn quy định. 
Kiện toàn Ủy ban kiểm tra; định kỳ có sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy và của các Chi bộ và báo cáo về trên đúng quy định.
3.2.6. Lãnh đạo công tác đoàn thể
Quan tâm lãnh đạo và tạo điều kiện xây dựng tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên vững mạnh, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ và điều lệ của mỗi tổ chức; duy trì tốt chế độ làm việc định kỳ của cấp ủy với tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên. Làm tốt công tác giới thiệu đoàn viên, công đoàn viên có chất lượng cho Đảng xem xét phát triển. Tạo mối đoàn kết, gắn bó, chia sẻ trong tập thể CBCCVC-NLĐ trong đơn vị để cùng nhau hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao./.
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BÍ THƯ




1

5

10

