Tóm tắt báo cáo 6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng 6 tháng cuối năm 2024 của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang
1. Về công tác Đảng
Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng được Ban Thường vụ Đảng ủy, các chi bộ quan tâm, lãnh đạo; Cấp ủy và các Chi bộ đã tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, quy định, kết luận của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ đảng viên, CCVC và người lao động.
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:  Đảng viên, CCVC, NLĐ tiếp tục học tập Chuyên đề năm 2024 “An Giang học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn về chăm lo đời sống nhân dân”. 
Công tác tổ chức, bộ máy: Đảng bộ gồm 03 Chi bộ trực thuộc. Có 35 đảng viên, có 01 dự bị; 10 Đảng viên nữ; Ban Chấp hành Đảng bộ có 09 đồng chí, trong đó có 01 đồng chí là nữ. 
Hoàn chỉnh Đề án Vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức Sở Thông tin và Truyền thông An Giang và Đề án Vị trí việc làm viên chức của Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông.
Chuyển sinh hoạt nội bộ 01 đảng viên từ Chi bộ 2 về sinh hoạt tại Chi bộ 1.
Tiếp tục thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội”; duy trì và phát huy mô hình “Mỗi đảng viên là một tuyên truyền viên trên không gian mạng”.
Công tác bảo vệ chính trị nội bộ: Thực hiện tốt quy định về chế độ và nguyên tắc sinh hoạt đảng; nguyên tắc tập trung dân chủ; công khai minh bạch tất cả các nội dung theo quy định phải công khai đúng đối tượng, hình thức và thời gian.
Công tác kiểm tra, giám sát: 
Xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2024.
Rà soát, điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc của Đảng ủy, các Chi bộ theo văn bản số 2193-CV/ĐUK ngày 24/01/2024 của Đảng ủy khối CQDN tỉnh.
Ban hành và triển khai kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2024.
Tình hình dư luận nội bộ của đơn vị: nội bộ đảng viên, CCVC, người lao động của đơn vị có tâm lý ổn định, an tâm công tác.
Công tác bồi dưỡng, đào tạo, quy hoạch, bổ nhiệm:
Cử 01 đảng viên dự bị tham gia Lớp bồi dưỡng Đảng viên mới 
Bổ nhiệm chức vụ Phó Chánh Văn phòng Sở
Các Chi bộ, Đảng bộ sở thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ theo chỉ đạo tại Công văn số 219/UBND-TH ngày 28/02/2024 của UBND tỉnh.
Thực hiện quy trình để bổ nhiệm Trưởng phòng CNTT - BCVT.
Đánh giá chung
Đảng bộ đã tổ chức triển khai đầy đủ các văn bản cấp trên về công tác Đảng, cũng như thực hiện hoàn thành tốt các nhiệm vụ quản lý nhà nước của ngành được Bộ TT&TT và UBND tỉnh giao.
Công tác thông tin tuyên truyền được quan tâm; kịp thời tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của tỉnh.
Đảng viên, CCVC, người lao động có tư tưởng ổn định, an tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công.
2. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị
Tổng quan hoạt động 6 tháng đầu năm 2024
Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang đã thực hiện nhiều hoạt động nổi bật, tập trung vào công tác truyền thông cho các sự kiện chính trị, văn hóa quan trọng như Lễ công bố Quy hoạch tỉnh An Giang, Lễ thông xe cầu Châu Đốc và Lễ hội Vía Bà Chúa Xứ Núi Sam năm 2024. Sở cũng đã tổ chức thành công nhiều hội nghị quan trọng, ký kết các biên bản ghi nhớ và triển khai nhiều nhiệm vụ trong kế hoạch năm 2024.
Chuyển đổi số
Ban hành và triển khai kế hoạch chuyển đổi số năm 2024, thành lập Tổ triển khai khảo sát xây dựng Kiến trúc chính quyền điện tử tỉnh An Giang phiên bản 3.0.
Đề cử ứng viên tham gia Giải thưởng Chuyển đổi số Việt Nam năm 2024.
Tổ chức các khóa bồi dưỡng về chuyển đổi số trên nền tảng học trực tuyến mở đại trà (MOOCs).
Hệ thống cung cấp tổng số 2.107 dịch vụ công, trong đó có 650 dịch vụ công trực tuyến một phần và 942 dịch vụ công trực tuyến toàn trình, tích hợp 100% dịch vụ công trực tuyến trên Cổng dịch vụ công quốc gia.
Triển khai Nền tảng khảo sát thu thập ý kiến của người dân (VNForm) và kết nối hệ thống dịch vụ công lĩnh vực đường bộ với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh An Giang.
Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ trong Quyết định số 06/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư.
Triển khai thủ tục điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Trung tâm dữ liệu điều hành thông minh (IOC) và dự án Số hóa kết quả giải quyết TTHC.
Ban hành quy chế đảm bảo an toàn thông tin trong nội bộ cơ quan nhà nước và triển khai các phương án đảm bảo an toàn thông tin theo cấp độ.
Hệ thống SOC tỉnh An Giang giám sát các hệ thống thông tin của tỉnh và kết nối với hệ thống giám sát điều hành an toàn an ninh mạng quốc gia.
Thực hiện Đề án 06
Thành lập Tổ công tác và Bộ phận giúp việc triển khai Đề án 06/CP tại cơ quan, duy trì chế độ họp và báo cáo định kỳ.
Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh An Giang đã kết nối chính thức với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
Triển khai 03 mô hình theo Kế hoạch phối hợp số 43/KHPH-TCTĐA06/CPTW-TCTĐA06/CPAG giữa Tổ công tác triển khai Đề án 06 của Chính phủ và Tổ công tác triển khai Đề án 06/CP tỉnh An Giang.
Triển khai các khóa đào tạo nâng cao nhận thức về chuyển đổi số cho cán bộ, công chức, viên chức.
Tham mưu UBND tỉnh An Giang triển khai Quyết định số 1690/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao năng lực quản lý Nhà nước và thực thi pháp luật về chuyển đổi số.
Các nội dung khác
Tăng cường vai trò của báo chí trong việc tuyên truyền các vấn đề quan trọng của tỉnh, đạt tỷ lệ thông tin tích cực về tỉnh là 40%
Tham mưu Kế hoạch tổ chức phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của UBND tỉnh An Giang.
Phối hợp tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 99 năm ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 – 21/6/2024).
Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình An Giang thực hiện chuyên mục truyền hình Chuyển đổi số và truyền thông.
Tham mưu Quy chế phối hợp quản lý vận hành Cụm Thông tin điện tử công cộng tại khu vực biên giới, triển khai thông tin tuyên truyền các sản phẩm truyền thông phục vụ thông tin đối ngoại.
Hướng dẫn UBND huyện, thị xã, thành phố về việc ban hành quy chế hoạt động của đài truyền thanh cấp xã và tăng cường khai thác sử dụng các ứng dụng Zalo.
Đảm bảo thời gian mở đóng cửa tại các điểm giao dịch, kiểm soát hoạt động khai thác dịch vụ bưu chính để ngăn chặn vận chuyển hàng lậu, hàng cấm.
Đảm bảo an toàn mạng lưới thông tin liên lạc, thực hiện rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo để cung cấp dịch vụ viễn thông công ích.
Phối hợp hỗ trợ các đơn vị liên quan để hoàn thành tạo quỹ đất Khu công nghệ thông tin tập trung tỉnh An Giang (ICT).
Nâng cao trách nhiệm tự bảo vệ hệ thống thông tin, giám sát và ứng cứu sự cố mất an toàn thông tin mạng, triển khai các phương án đảm bảo an toàn thông tin theo cấp độ.
Lĩnh vực Thông tin cơ sở: Phối hợp, tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc triển khai thực hiện Nghị định số 49/2024/NĐ-CP ngày 10/5/2024 quy định về hoạt động thông tin cơ sở do Bộ Thông tin và Truyền thông chủ trì tổ chức. Hướng dẫn xây dựng quy chế hoạt động đài truyền thanh cấp xã, đến nay đã có 152/156 xã, phường, thị trấn ban hành Quy chế chế hoạt động đài truyền thanh cấp xã. Đề xuất 01 tập thể (Trung tâm VHTT&TT huyện Phú Tân) và 01 cá nhân thuộc đài truyền thanh phường Mỹ Thới gửi hồ sơ Bộ Thông tin và Truyền thông xem xét biểu dương, tôn vinh điển hình tiên tiến toàn quốc trong công tác thông tin cơ sở năm 2024. Báo cáo số liệu về lĩnh vực thông tin cơ sở 06 tháng đầu năm 2024.
Công tác thi đua, khen thưởng: đề nghị bằng khen UBND tỉnh trong cho tập thể Sở Thông tin và Truyền thông trong thực hiện Chỉ số cải cách hành chính năm 2023; thực hiện Chỉ số hài lòng năm 2023.
Đề nghị bằng khen UBND tỉnh trong cho cá nhân: khen thưởng thành tích 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW; thực hiện Chỉ số hài lòng năm 2023
 Đề nghị Giấy khen trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc cho tập thể Văn phòng.
Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024
Tiếp tục triển khai Chương trình Chuyển đổi số tỉnh An Giang, đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ chuyển đổi số trong chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số và xã hội số.
Đôn đốc kiểm tra, hướng dẫn các chương trình, chiến lược quốc gia về chuyển đổi số và phát triển chính phủ điện tử, hỗ trợ các ngành địa phương phát triển các nền tảng quản lý điều hành dựa trên dữ liệu đồng bộ.
Đẩy mạnh công tác truyền thông trên các cơ quan báo chí, tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về chuyển đổi số trong cơ quan báo chí, chuyển đổi số, nâng cao nhận thức và kỹ năng số cho người dân, và triển khai hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia.
Lĩnh vực Thông tin cơ sở: Hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị định số 49/2024/NĐ-CP ngày 10/5/2024 của Chính phủ ban hành quy định về hoạt động thông tin cơ sở trên địa bàn tỉnh An Giang.
Kết luận
Báo cáo 6 tháng đầu năm 2024 của Sở TTTT tỉnh An Giang đã nêu rõ những thành tựu đạt được và các kế hoạch triển khai trong nửa cuối năm. Tập trung vào việc đẩy mạnh chuyển đổi số và thực hiện Đề án 06 là những nội dung chủ chốt, góp phần phát triển bền vững và nhanh chóng của tỉnh An Giang trong thời kỳ chuyển đổi số.
