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Chỉnh trang cáp Viễn thông trên địa bàn tỉnh An Giang

Hiện nay, sự phát triển mạnh mẽ của hạ tầng viễn thông đóng vai trò quan trọng trong công cuộc chuyển đổi số, đáp ứng nhu cầu thông tin liên lạc của người dân và doanh nghiệp. Tuy nhiên, bên cạnh lợi ích mang lại thì cũng còn hạn chế như cáp viễn thông còn chằng chịt, mất an toàn phòng chống cháy nổ, mất mỹ quan đô thị, không thu hồi cáp không sử dụng,.... và ảnh hưởng đến sinh hoạt của người dân.
Trước thực trạng đó, Sở Thông tin và Truyền thông đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1369/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 phê duyệt Kế hoạch tổ chức chỉnh trang mạng lưới cáp viễn thông đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh An Giang và Sở đã có văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện và kết quả như sau:
I. Kết quả đạt được:
Đến nay có 04/11 huyện, thị, thành phố[footnoteRef:1] xây dựng Kế hoạch chỉnh trang mạng cáp viễn thông; đã chỉnh trang, ngầm hóa được khoảng 28.343km/489.384 km[footnoteRef:2] (riêng thành phố Châu Đốc và huyện Châu Phú đã thực hiện chỉnh trang, ngầm hóa cáp viễn thông được trên 30 km). [1:  TP Long Xuyên, Châu Thành, Phú Tân, Chợ Mới]  [2:  Báo cáo số 368/BC-STTTT ngày 30/10/2024] 

Điển hình là Thành phố Long Xuyên,  là đơn vị trung tâm, bộ mặt đô thị của tỉnh An Giang khi người dân từ các tỉnh, thành khác đến An Giang để tham quan, học tập, làm việc với tỉnh An Giang. Do đó, TP Long Xuyên hiện đang tập trung ưu tiên triển khai chỉnh trang mạng cáp viễn thông trên địa bàn.
Sở Thông tin và Truyền thông đã phối hợp cùng UBND thành phố Long Xuyên (qua Phòng VHTT) và các đơn vị có liên quan: Công an tỉnh, Quân sự và các doanh nghiệp viễn thông, truyền hình cáp trên địa bàn tỉnh tiến hành khảo sát thực tế các tuyến đường, khu vực ưu tiên thực hiện để triển khai nhanh thu hồi, chỉnh trang và bó gọn cáp viễn thông như khu vực Tỉnh ủy, UBND tỉnh; khu vực phố đi bộ (khu vực tổ chức các sự kiện lớn của tỉnh, thành phố); các xã phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu; các phản ánh của người dân.
Qua gần 3 tháng triển khai thực hiện (từ tháng 09/2024 đến tháng 02/2025), đã thực hiện thu hồi, chỉnh trang, bó gọn trên 10 km cáp viễn thông, cụ thể tại 02 xã (Mỹ Khánh và Mỹ Hòa Hưng); các tuyến đường Ung Văn Khiêm phường Đông Xuyên, Tôn Đức Thắng, Lê Hồng Phong, khu vực tượng đài Bông Lúa thuộc phường Mỹ Bình và các tuyến đường nhánh (hẻm 2 phường Mỹ Xuyên, Trần Quý Khoáng phường Đông Xuyên, khu vực Đình Mỹ Phước phường Mỹ Long…) theo phản ánh của người dân và dư luận xã hội trên địa bàn.
a) Thuận lợi
Nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của UBND tỉnh, lãnh đạo Sở Thông tin và Truyền thông, lãnh đạo UBND thành phố; sự phối hợp của các đơn vị có liên quan, với phương châm vừa làm vừa rút kinh nghiệm, bước đầu đạt được kết quả nhất định.
b) Khó khăn, hạn chế
- Công tác thông tin tuyên truyền cho người dân chưa thực hiện tốt.
- Tập hợp nhân lực thực hiện chưa đảm bảo thời gian; chưa có phân công trách nhiệm cụ thể từng đơn vị.
- Thời tiết không thuận lợi (mưa, giông) làm ảnh hưởng tiến độ thực hiện.
- Thiếu thiết bị xe nâng chuyên dùng, thiếu cáp treo, gong treo cáp.
- Chưa thực hiện công tác mé, tỉa cây xanh trước chỉnh trang.
- Phát sinh kéo mới viễn thông không đưa vào gong qui định.
- Dây điện sinh hoạt người dân tự ý kéo điện chung đường cáp viễn thông.
- Cáp không còn xử dụng vẫn chưa được thu hồi theo qui định.
- Công tác thu gom rác viễn thông sau xử lý còn chưa đảm bảo.
- Cây xanh chưa được cắt gọn.
II. Giải pháp và phương hướng năm 2025
- Thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền cho người dân biết thời gian thực hiện chỉnh trang cáp
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các đơn vị liên quan: có phân công nhiệm vụ cụ thể đầu mối cho từng đơn vị tham gia thực hiện: chủ trì xử lý tại hiện trường;  chủ trì theo dõi quá trình thực hiện; bố trí xe nâng chuyên dùng,.. 
- Tiếp tục thực hiện chỉnh trang cáp viễn thông theo Quyết định số 1369/QĐ-UBND, trong đó ưu tiên lựa chọn thực hiện chỉnh trang Khu vực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, tuyến đường Tôn Đức Thắng - phường Mỹ Bình, Khu vực phố đi bộ (Nguyễn Trãi- Nguyễn Huệ; Nguyễn Thị Minh Khai,...), khu vực đường Bùi Văn Danh, phản ánh người dân.
- Các DNVT, truyền hình cáp cần thực hiện đúng qui định về kỹ thuật khi phát sinh cáp mới và thu gom rác sau xử lý đảm bảo an toàn giao thông, mỹ quan đô thị.
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, thực hiện các đợt kiểm tra định kỳ, đột xuất việc thực hiện lắp đặt mạng cáp ngoại vi theo Thông tư 20/2019/TT-BTTTT ngày 31/12/2019./.

Trên đây là báo cáo tham luận về thực hiện Chỉnh trang cáp Viễn thông trên địa bàn tỉnh An Giang.
Kính chúc quý vị đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc, thành đạt! 
Kính chúc Hội nghị thành công tốt đẹp./.
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