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Trong thời đại công nghệ số phát triển mạnh mẽ như hiện nay, an toàn thông tin (ATTT) đã trở thành một vấn đề quan trọng và cấp thiết đối với mọi cá nhân, tổ chức và cả cộng đồng. Thành phố Long Xuyên, một trong những trung tâm kinh tế, văn hóa và giáo dục của tỉnh An Giang, cũng không nằm ngoài xu hướng này. Việc đảm bảo an toàn thông tin trên địa bàn thành phố không chỉ giúp bảo vệ dữ liệu cá nhân, doanh nghiệp mà còn góp phần ổn định và phát triển kinh tế - xã hội. Bài viết này sẽ thảo luận về thực trạng, thách thức và giải pháp nhằm nâng cao an toàn thông tin tại Long Xuyên.
Long Xuyên đã và đang chứng kiến sự phát triển nhanh chóng của công nghệ thông tin (CNTT). Các dịch vụ trực tuyến, hệ thống quản lý điện tử, và nền tảng số đang được áp dụng rộng rãi trong các lĩnh vực như giáo dục, y tế, tài chính và hành chính công. Điều này mang lại nhiều tiện ích cho người dân và doanh nghiệp, nhưng đồng thời cũng đặt ra những thách thức lớn về an toàn thông tin. Do đó, việc triển khai an toàn thông tin là hết sức cần thiết trong bối cảnh hiện nay.
1. Kết quả triển khai
Trong thời gian qua, công tác đảm bảo an toàn thông tin (ATTT) trên địa bàn thành phố Long Xuyên đã đạt được những kết quả, cụ thể:
- Các cơ quan, tổ chức và người dân trên địa bàn đã dần nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của ATTT, đặc biệt là trong bối cảnh chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) vào đời sống.
- Đến nay, trên địa bàn thành phố đã triển khai cài đặt hệ điều hành và chương trình diệt virus có bản quyền cho 13/13 xã, phường và các đơn vị liên quan đến Bộ phận Một cửa với tổng cộng 81 máy tính.
- Qua giám sát trên hệ thống đã phát hiện một số vấn đề có liên quan đến mất an toàn thông tin, kịp thời thông tin và phối hợp các đơn vị xử lý.
2. Giải pháp thực hiện
Để đạt được những kết quả trên, thành phố Long Xuyên đã triển khai nhiều giải pháp:
- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền, phổ biến kiến thức về ATTT thông qua các nội dung hướng dẫn và tập huấn cùa Sở Thông tin và Truyền thông.
- Phòng Văn hóa và Thông tin tham mưu UBND thành phố chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, đặc biệt là Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả các cấp triển khai đầu tư mua sắm, trang bị bản quyền hệ điều hành Microsoft Windows và chương trình diệt virus theo hướng dẫn của ngành.
- Lựa chọn đơn vị cung cấp dịch vụ uy tín để mua và cài đặt bản quyền.
3. Phương hướng trong thời gian tới
Tiếp tục hoàn thiện hệ thống an toàn thông tin trên địa bàn, cần triển khai đồng bộ các giải pháp:
- Thiết lập cơ chế phối hợp giữa các ngành: Công an, Thông tin và Truyền thông, các doanh nghiệp CNTT để kịp thời phát hiện và xử lý các sự cố an ninh mạng.
- Tăng cường đầu tư vào các giải pháp công nghệ hiện đại như hệ thống giám sát mạng, phần mềm bảo mật và các công cụ phân tích dữ liệu để phòng ngừa và phát hiện các cuộc tấn công mạng.
- Thường xuyên rà soát, cập nhật các quy định, chính sách về ATTT để phù hợp với tình hình thực tế và các mối đe dọa mới.
- Tiếp tục triển khai toàn bộ các máy tính của cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố.
- Tham mưu UBND thành phố triển khai an toàn thông tin theo cấp độ đến các đơn vị còn lại.
4. Đề xuất – kiến nghị
Để công tác đảm bảo ATTT trên địa bàn thành phố Long Xuyên đạt hiệu quả cao hơn, tôi xin đề xuất một số giải pháp sau:
- Cần có sự đầu tư mạnh mẽ hơn từ ngân sách nhà nước và kêu gọi sự tham gia của các doanh nghiệp tư nhân trong việc xây dựng và triển khai các giải pháp ATTT.
- Hoàn thiện khung pháp lý liên quan đến ATTT để tạo sự vững chắc cho các hoạt động bảo vệ thông tin.
- Đội ứng cứu sự cố ATTT tỉnh cần phối hợp chặt chẽ hơn, hỗ trợ các địa phương xử lý các tình huống phát sinh liên quan đến các sự cố an ninh mạng.
- Phát động các phong trào, cuộc thi về ATTT để thu hút sự quan tâm và tham gia tích cực của người dân, doanh nghiệp và các tổ chức xã hội.
Kính thưa các đồng chí
An toàn thông tin là yếu tố then chốt trong quá trình chuyển đổi số và phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Long Xuyên. Với sự quyết tâm của chính quyền, sự đồng lòng của các cơ quan, doanh nghiệp và người dân, tôi tin tưởng rằng chúng ta hoàn toàn có thể xây dựng một môi trường số an toàn, bền vững, góp phần thúc đẩy sự phát triển toàn diện của thành phố nói riêng và cả tỉnh nói chung.
